

**ДОСРОЧНО!**

Сельхозартели „Советский путь“, „Красная нива“, „Искра коммунизма“, Шахунского района, имени Мичурина и „Нива“, Тоншаевского района, досрочно, за четыре месяца, выполнили полугодовой план закупок мяса.

Колхозы „Ленинский путь“, „Восход“, „Всходы Ильи“, „Новый путь“ и имени 1 Мая, Шахунского района, завершили полугодовое задание по продаже яиц государству.

Следуйте примеру передовиков выполнения планов закупок сельхозпродуктов!



**Курская область.** Университет передового опыта организован в Хомутовском районе. Слушатели университета изучают агротехнику возделывания кукурузы на зерно, сахарной свеклы, бобов, гороха и других ценных культур. В этом году многие колхозы и совхозы будут впервые выращивать бобовые культуры на больших площадях. Занятия в университете проводят опытные специалисты. Своим опытом возделывания пропашных культур делятся в университете механизаторы и специалисты колхоза села Калиновки.

На снимке: агроном опытно-показательного хозяйства сельхозартели села Калиновки В. С. Торин отбирает образцы выращенных в колхозе корнеплодов для показа на лекции в университете передового опыта.

Сельхозартели Шахунского района в этом году должны посеять 3350 гектаров льна. Посевы пока менее 200 гектаров.

Первыми приступили к севу колхозы «Авангард», «Память Чапаева», «Заветы Ильи», имени 1 Мая и «Трудовик».

Правление опорно-показательного хозяйства, где председателем т. Перов, агрономом т. Долгушев, по-хозяйски подошло к возделыванию льна. Его разместили по лучшему

передовому опыту. Осеню прошли зяблевую всевспашку плугами с предплужниками и внесли по 1,5 центнера фосфоритной муки на каждый гектар. Весной пробороновали почву с целью закрытия влаги, затем дважды прокультивировали дисковыми лущильниками с боронами с одновременным внесением на участки золы.

Для более равномерной за-

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкoma для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 9

Воскресенье, 13 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

## ОПОЗДАЕШЬ С СЕВОМ — ПРОИГРАЕШЬ В УРОЖАЕ ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

### МЕХАНИЗАТОРЫ НАЧЕКУ

Яровой клин колхоза «Ошминский» в нынешнем году составляет 402 гектара. Сюда войдут и 135 гектаров, отведенные под «королеву полей». Мы уже посеяли 210 гектаров зернобобовых культур и льна. В эти дни продолжается сев льна и сахарной свеклы. Сегодня, если позволит погода, займемся посадкой картофеля.

На весенне-полевых работах отличаются водители тракторов «ДТ-54» Алексей Иванович и Анатолий Ефимович Смирновы. Они работают на разных машинах, но в сорев-

### По хорошо обработанной почве

Добрые вести идут из колхоза имени Кирова. Механизаторы Александр Киселев и Николай Аплатов закончили сев сахарной свеклы на 22 гектарах — половине площади, отведенной под эту культуру. Сев ведется свекловичной сеялкой, по хорошо обработанной и удобренной почве. На каждый гектар внесено по 20 тонн навоза.

Колхоз широко развернул подготовку почвы под кукурузу. На 100 гектарах запаханы органические удобрения.

### БЕЗ ПРИМЕНЕНИЯ РУЧНОГО ТРУДА

За короткое время механизаторы колхоза имени Свердлова Вениамина и Николая Вториных посеяли 14 гектаров сахарной свеклы. Посевные работы ведутся без применения ручного труда.

Участки, выделенные под свеклу, хорошо заправлены органическими удобрениями. И. Смирнов.

и.

нованием не уступают один другому. На шахоте, культивации, севе намного перевыполняют сменные задания. Качество производимых работ хорошее.

В эту весну наши механизаторы показывают образцы умелого использования техники. Трактора действуют днем и ночью. Их останавливают только на заправку и технический.

### Славные будни

Плодотворным трудом наполнены дни тружеников полей нашей Мартынинской бригады сельхозартели «Новый путь». Выступив в поход за высокий урожай кормовых культур, они полным ходом ведут сев кукурузы и посадку картофеля.

Члены бригады одними из первых в артели завершили сев сахарной свеклы. На всей площади 7 гектаров семена «сладкого корня» положены в хорошо обработанную и удобренную почву. На каждый гектар внесено по 26 тонн торфо-навозных компостов в смеси с доломитовой мукой.

Глядя на свекловичную плантацию, колхозники говорят:

— Не 200, а все 300 центнеров будут!

И. ПАПКИН, бригадир.  
Шахунский район.

### ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ

Члены первой бригады сельхозартели «Новая жизнь» (бригадир Н. И. Голубев) начали массовую посадку картофеля. Клубни уже высажены на площади 2,7 гектара. М. Копылов.

## ДВА КОЛХОЗА — ДВА ПРИМЕРА

предшественнику. Осенью прошли зяблевую всевспашку плугами с предплужниками и внесли по 1,5 центнера фосфоритной муки на каждый гектар. Весной пробороновали почву с целью закрытия влаги, затем дважды прокультивировали дисковыми лущильниками с боронами с одновременным внесением на участки золы.

Для более равномерной за-

делки семян, быстрого притока влаги к ним, что способствует равномерности всходов, верхний слой почвы уплотнили катками. Семена перед посевом обработали дустом.

Сев проводят тракторными сеялками с шириной междурядий 7,5 сантиметра, на глубину 2–3 сантиметра.

По-другому подошло к выращиванию «северного шелка»

Умело управляют «Беларусь» старший тракторист Николай Иванович Смирнов и его напарник Геннадий Андреевич Бабин. Оба они вошли в механизированное звено по возделыванию кукурузы и обязуются вырастить и собрать с каждого из 100 гектаров по 350 центнеров зеленой массы. Перед началом сева Смирнов с Бабиным проходили теоретическую подготовку на семинаре. Там их знакомили и с квадратно-гнездовым севом кукурузы. На днях опробовали свою кукурузную сеялку. Она действует хорошо. Квадраты получаются точные и обработка посевов в двух направлениях может быть вполне обеспечена. А это верный путь к получению высокого урожая «королевы полей».

Почва под кукурузу подготовлена. Машины на ходу. Семена тоже наготове. Кукурузоводы полны решимости выполнить взятое обязательство.

В. ОКУНЕВ, председатель колхоза «Ошминский», Тоншаевского района.

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Отвечает правление колхоза «Новая жизнь»

### „Опасная медлительность“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в газете «Знамя труда» за 8 мая 1962 года.

Председатель колхоза «Новая жизнь» М. И. Копылов сообщил в редакцию, что статья обсуждалась на заседании правления колхоза. Критика признана правильной. В настоящее время все внимание колхозников сосредоточено на усилении темпов и улучшении качества весеннего сева.

сева ранних зернобобовых культур. Основной причиной этого является недостаток зерновых сеялок. В то же время правление колхоза производит посев льна зерновыми сеялками, тогда как в хозяйстве имеются специальные конные льносеялки, но они не используются.

Пора правлению и особенно агроному т. Бабушкину покончить с беспечностью и прекратить нарушения агротехники возделывания льна.

Л. ЛОБОВ.

## Всесоюзное совещание

### железнодорожников

10 МАЯ в Большом Кремлевском дворце закончилось Всесоюзное совещание железнодорожников, на котором обсуждались меры по дальнейшему улучшению работы железнодорожного транспорта.

На совещании с речью выступил встреченный бурными, продолжительными аплодисментами Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

С заключительным словом выступил министр путей сообщения Б. П. Бешев.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам железнодорожного транспорта.

Единодушно было принято письмо участников Всесоюзного совещания железнодорожников Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР.

## Ударные отряды „КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР“

ВЫСТУПАЯ на Всесоюзном совещании работников железнодорожного транспорта, Никита Сергеевич Хрущев заявил, что надо постоянно освещать прожектором коммунистического контроля все участки производства, чтобы тот, от кого зависит внедрение новой техники и передовых методов труда, чувствовал, что он находится под контролем общественности».

Отвечая на этот призыв родной Коммунистической партии, комсомольцы-москвичи выступили с ценной инициативой. 11 мая на крупнейших столичных предприятиях — электромеханическом заводе имени Владимира Ильи, автозаводе имени Лихачева и металлургическом заводе «Серп и молот» юноши и девушки единодушно высказались за то, чтобы создать у себя ударные отряды «комсомольский прожектор».

Новая комсомольская инициатива — еще одно свидетельство горячей любви молодежи к Родине, ее стремлениянести свой вклад в выполнение решений XXII съезда КПСС, программы коммунистического строительства.

# НЕДОПУСТИМОЕ РАВНОДУШИЕ

Поля колхоза «Гигант» возвышенные. Они рано освобождаются от снега. На многих участках можно было начинать выборочные полевые работы с 22—23 апреля. Но здесь не спешили. Первую борозду проложили лишь спустя 6—7 дней. Этую медлительность нельзя оправдать. Тем более, что в колхозе недостаточно техники.

Из четырех тракторов был надежно подготовлен лишь один, а второй находился в мастерской отделения «Сельхозтехника» на ремонте. Кстати, он ремонтировался с 12 апреля по 9 мая.

В первые дни не чувствовалось напряжения в работе. Сев шел в одну смену. Неорганизованное начало и медлительность не могли не вызвать печальных последствий.

**К** 9 мая колхоз засеял 170 гектаров из 667. В течение 10 дней средняя выработка на трактор не превышала 5,6 гектара в день. Низкую производительность машин можно объяснить перебоями в работе. Недавно один трактор вследствие поломки на двое суток выходил из строя. А как учесть мелкие простоты, различные организационные неполадки? Ведь все это снижало темпы.

Не случайно, что на 9 мая в Арбинской бригаде (бригадир С. И. Никитин) не было посеяно ни одного гектара. Только 36 гектаров гороха успели посеять за 11 дней в бригаде, возглавляемой С. П. Пеньковым. На это число здесь не положено в землю ни одного зерна ячменя, свеклы и семян других культур.

**Д**ля успешного ведения хозяйства после перехода на пропашную систему требуются два условия: техника и удобрения. Из приведенного выше видно, что дела с техникой в этом хозяйстве не блестящи, но еще хуже обстоят они с заготовкой удобрений.

Кроме навоза, колхоз не имеет никаких удобрений. Правда, рядом с полевыми наделами сбортовано не менее четырех тысяч тонн торфа, однако по-щучьему велению он не идет на поля. Правление колхоза во главе с Л. Елкиным ждет помощи от «Сельхозтехники», а последняя упорно отмахивается от этого хозяйства. А свои возможности на вывозке торфа члены правления не используют.

Если вы попытаетесь узнать, какими запасами навоза располагает колхоз, то вас

## Лучшим — путевки

Для ударников и членов бригад коммунистического труда завком комбината приобрел 32 туристических путевки. Из них 10 путевок в Москву и столько же двадцатидневных по маршруту Горький—Москва—Астрахань—Горький.

Путевки распределены по цехам комбината. Обладатели их скоро выедут в походы.

**Б. ВОРОНЦОВ.**

п. Сива.

постигнет неудача. Об этом никто в колхозе не знает, в том числе и сам т. Елкин. Известно только одно, что они настолько ограничены, что не хватит даже под кукурузу.

Итак из года в год. Здесь есть поля, на которые по 10 лет не вносились органические удобрения. Все зерновые культуры высеваются по неудобренной земле. Отсюда вывод: надо по-серьезному заниматься накоплением удобрений.

Проводя весенний сев, правление колхоза не верит в то, что будет получен высокий урожай, так как никакой основы для этого нет. Оно сейчас озабочено тем, чтобы дать больше засеянных гектаров. Как все это похоже на здание, которое возводится без фундамента.

## СЕМИНАР

Семинар преподавателей училищ механизации сельского хозяйства Горьковской области состоялся позавчера в Шахунском училище механизации сельского хозяйства.

Участники семинара заслушали доклад преподавателя Шахунского училища Р. И. Миронова об опыте преподавания и проведения практических занятий по сельхозмашинам.

Опытом возделывания кукурузы и помощи подшевфному колхозу поделился преподаватель Горбатовского училища тов. Сорокин.

На семинаре выступил старший инспектор областного управления профессионально-технического образования В. А. Родзевич.

Преподаватели ознакомились с передовыми методами посадки кукурузы и участвовали в лабораторно-практических занятиях.

**Н. КОМАРОВ.**

Картофель — это второй хлеб. Так говорят в народе. На самом деле, картофельное блюдо — в повседневной пище людей. Картофель — хороший корм для всех видов животных.

Труженики колхоза «Заветы Ильича» выращиванию этой ценной культуры уделяют большое внимание и ежегодно получают высокие устойчивые урожаи. Даже в прошлом неблагоприятном году труженики артели получили урожай картофеля с каждого из 70 гектаров по 185 центнеров, а Малокаменская полеводческая бригада, руководимая коммунистом В. А. Смирновым, с площади 10 гектаров накопала 2460 центнеров, или по 246 центнеров с гектара. В колхозе не было такого случая, чтобы урожай был ниже 150 центнеров с гектара.

Как члены артели добиваются высоких урожаев? Важно подчеркнуть, что к выращиванию этой куль-

туты в артели относятся по-хозяйски. Взять, к примеру, ту же Малокаменскую бригаду. Весь картофель здесь был посажен под зяблевую вспашку в период с 1-го по 5 июня. Отведенную под картофель площадь разбили на три опытных участка. На первый внесли компостированый навоз с фосфоритной мукою из расчета 15 тонн навоза и 3 центнера фосфоритной муки на гектар под зяблевую обработку. Урожай с этого участка получен 330 центнеров с гектара. Вес отдельных клубней достигал 700 граммов.

На второй участок внесли свежий навоз по 15—20 тонн на гектар без минеральных удобрений. Урожай получили по 240 центнеров с гектара. А на третьем участке картофель посажен без навоза, но с внесением

## КАК ИДЕТ СЕВ В КОЛХОЗАХ

Шахунского управления  
(Данные на 10 мая 1962 года)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Район	Процент выполнения
1	им. 8 марта	Тоншаевский	52,8
2	Совхоз «Комсомолец»	Шахунский	52,0
3	«Красное знамя»	Тоншаевский	51,8
4	«Ошминский»	Тоншаевский	48,1
5	«Рассвет»	Тоншаевский	45,3
6	«Красный ударник»	Тоншаевский	42,9
7	«Многоречье»	Тоншаевский	41,8
8	«Свобода»	Шахунский	40,5
9	«Нива»	Тоншаевский	40,1
10	«Путь к коммунизму»	Тоншаевский	40,1
11	«Герой труда»	Тоншаевский	39,4
12	им. Ленина	Тоншаевский	39,1
13	им. 1-е Мая	Тоншаевский	38,8
14	«Авангард»	Шахунский	38,0
15	«Знаменосец»	Тоншаевский	37,6
16	«Луч»	Шахунский	36,7
17	«Советская Россия»	Шахунский	36,6
18	«Коммунар»	Тоншаевский	36,1
19	им. Фрунзе	Шахунский	36,0
20	«Заря коммунизма»	Шахунский	35,6
21	«Движение»	Тоншаевский	35,4
22	им. Литвинова	Шахунский	35,3
23	«Рассвет»	Шахунский	34,5
24	им. Тимирязева	Тоншаевский	34,5
25	«Красный Кузенер»	Тоншаевский	34,4
26	«Ленинский путь»	Шахунский	34,1
27	«Путь Ленина»	Тоншаевский	34,0
28	«Родина»	Тоншаевский	33,8
29	им. М. Горького	Шахунский	33,7
30	«Заветы Ленина»	Шахунский	33,6
31	«Родина»	Шахунский	33,4
32	«Россия»	Тоншаевский	33,0
33	«Крестьянин»	Шахунский	32,7
34	«Дружба»	Тоншаевский	32,4
35	«Память Чапаева»	Шахунский	32,2
36	«Журавли»	Шахунский	31,9
37	«Всходы Ильича»	Шахунский	31,5
38	«Ударник»	Шахунский	31,3
39	«Красная нива»	Шахунский	30,0
40	«Новый путь»	Шахунский	29,8
41	«Искра»	Шахунский	29,6
42	«Ир-Жара»	Тоншаевский	29,5
43	им. Свердлова	Тоншаевский	29,5
44	им. Кирова	Тоншаевский	29,4
45	«Трудовик»	Шахунский	29,3
46	«Искра коммунизма»	Шахунский	28,9
47	«Заветы Ильича»	Тоншаевский	27,7
48	«Новый мир»	Тоншаевский	27,6
49	«Землемеделец»	Шахунский	27,5
50	им. Мичурина	Тоншаевский	27,4
51	«Всход»	Шахунский	27,3
52	«Дружба»	Шахунский	27,1
53	«Нива»	Шахунский	27,0
54	«Победа»	Шахунский	27,0
55	«Гигант»	Тоншаевский	27,0
56	«Новая жизнь»	Шахунский	26,9
57	«Память Ленина»	Тоншаевский	26,8
58	«Коммунар»	Шахунский	26,4
59	«Красный Октябрь»	Шахунский	25,9
60	«Советский путь»	Шахунский	25,8
60	«Ворезд»	Тоншаевский	2,6
61	«Заветы Ильича»	Шахунский	25,5
62	им. Чкалова	Шахунский	23,5
61	«1-е Мая»	Шахунский	19,8
65	«Мичуринец»	Шахунский	15,3
66	«Новый путь»	Тоншаевский	14,6

Итого: по Шахунскому району — 33,6  
по Тоншаевскому району — 34,4  
по управлению — 33,9

## КАРТОФЕЛЬ — ВТОРОЙ ХЛЕБ

турь в артели относятся по-хозяйски. Взять, к примеру, ту же Малокаменскую бригаду. Весь картофель здесь был посажен под зяблевую вспашку в период с 1-го по 5 июня. Отведенную под картофель площадь разбили на три опытных участка. На первый внесли компостированый навоз с фосфоритной мукою из расчета 15 тонн навоза и 3 центнера фосфоритной муки на гектар под зяблевую обработку. Урожай с этого участка получен 330 центнеров с гектара. Вес отдельных клубней достигал 700 граммов.

На второй участок внесли свежий навоз по 15—20 тонн на гектар без минеральных удобрений. Урожай получили по 240 центнеров с гектара. А на третьем участке картофель посажен без навоза, но с внесением

минеральных удобрений из расчета по 5 центнеров на гектар. Урожай составил 150 центнеров с гектара.

Таким образом, основой высокого урожая является внесение в почву органических и минеральных удобрений в виде компостов, а также увеличение нормы высева клубней до 3-х тонн на гектар.

Уход за картофелем в бригаде осуществляется опытными колхозниками. Так, несколько лет подряд выращиванием картофеля занимается А. С. Микишев. Он строго следит за своевременным и правильным окучиванием картофеля, с соблюдением всех агробиологических требований.

Пересматривая структуру посевных площадей в текущем году, площадь под картофелем в колхозе значи-

тельно увеличена. Только в Малокаменской бригаде под картофель отведена площадь 30 гектаров. Труженики бригады и в этом году думают получить урожай не ниже 300 центнеров с каждого гектара. Для этого сделано все необходимое. Хорошо подготовлена и удобрена почва, посадка проводится отборными яровизированными клубнями сорта «лорх».

Кроме силоса и других кормов, животным в стойловый период будут скормливаться картофель. Это намного повысит продуктивность молочного скота.

**А. КАТАЛОВ,**  
селькор.

Тоншаевский район,

# ВСЕ, ЧТО ЗАДУМАЛИ — СБУДЕТСЯ, ВСЕ, ЧТО НАМЕТИЛИ — ВЫПОЛНИМ В СРОК!

Софья Соболева работает в сельхозартели «Крестьянин», Шахунского района. Девушка трудится на ферме старательно, применяя передовые методы содержания животных.

Трудная нынче была зимовка, но Софья не спасала перед трудностями, а смело пошла им навстречу.

Односельчане благодарны ей за самоотверженный труд.

Доярка настойчиво борется за выполнение взятого обязательства — надоить от каждой коровы не менее 2000 литров молока.

На снимке: Софья Соболева. Фото В. Душина.



## ДВА НАГУЛЬНЫХ ГУРТА

Два нагульных гурта телят рождения текущего года скомплектованы в колхозе имени 1 мая. В одном из них 70, а во втором — 50 животных. Для выпаса отведены лучшие пастбища, на которых ежегодно бывает тучный травостой. Оплата труда пастухов установлена с привесами.

Осенью после нагула все бычки будут проданы государству, а телочки пойдут на пополнение маточного поголовья.

С. МИЛЬЧАКОВ.  
Тоншаевский район.

## Высокими темпами

Сельхозартель «Путь Ленина», закончив сев зерновых на площади 210 гектаров, начала посевые работы на участках, отведенных под пропашные. На 11 мая во второй четвертой бригадах посеяно 20 гектаров сахарной свеклы из 45 по плану. Перед посевами в почву внесено по 25 тонн торфо-навозных компостов.

Молодой механизатор Валерий Огарков вместе со своим сменщиком Алексеем Поплаухиным хорошо обработал землю под посев свеклы. Старательные механизаторы строго соблюдают все агротехнические правила.

В. КРАШЕНИННИКОВ.

Я работаю в животноводстве давно, но на свиноводческую ферму пришел в прошлом году осенью, так что похвастаться особенно нечем. Оыта мало, но я по-настоящему полюбил почетную профессию свинаря, и не только полюбил, но и добился успеха. Только за последнюю неделю я отправил на мясокомбинат 18 свиней живым весом 15 центнеров, а с начала года откармил 52 животных и сдал государству 42 центнера мяса. Кроме откармочников, я ухаживаю за свиноматками, получаю и выращиваю поросят. Сейчас у меня на руках 130 свиней.

Вы скажете это мало? Но ведь на ферме все делается вручную, не механизированы

такие трудоемкие процессы, как подача воды, приготовление и раздача кормов. На это

## СЛОВО НЕ РАЗОЙДЕТСЯ С ДЕЛОМ

уходит много времени. Но несмотря на трудности, я настойчиво изучаю опыт передовых свиноводов, их методы и приемы ухода и содержания, прилагаю много стараний, чтобы правильно подготовить свиноматок к опоросам, сохранить и вырастить поросят.

Кормление своих питомцев стараюсь как можно разнообразить. Чтобы корма не приедались, я скармливаю их сухими и в виде мешанок. Для каждой группы животных свой

Доярки Большое-Музинской фермы в декабре прошлого года взяли обязательство надоить от каждой коровы за зимне-стойловый период по 850 литров молока и сохранить всех народившихся телят. В большинстве своем они с этой задачей справились.

Что же им помогло выполнить обязательство? Веря в свои силы, настойчивый и кропотливый труд, помноженный на опыт и советы колхозных специалистов.

Доярки, проникнутые чувством ответственности, включились в районное соревнование и до последних дней зимовки скота боролись за первенство. Они заботливо ухаживали за коровами, строго соблюдали установленный распорядок дня, экономно расходо-

вали корма, сдабривая и измельчая их. Не забывали включать в рацион витаминную и минеральную подкормку, микроэлементы. Внимательно, как мать за своим ребенком, следили за молодняком, применяя с первых дней жизни телятам биомицин. Кроме цельного молока выпивали хвойно-сенные отвары и настои.

В результате упорного и настойчивого труда, хозяйственного подхода к делу на ферме не отмечалось ни одного случая падежа телят. Когда коллектив фермы узнал о том, что, включая в рацион дойных коров мочевину, можно повысить наяд молока, доярки смело стали применять искусственный заменитель белка. Преодолев трудности, Н. Швецова, Г. Воробьева и Л. Швецова взяли на-

меченные рубежи. Правда, отдельные доярки, как А. Королева, В. Голубева, мочевины давали мало, а потом совсем отказались. И каков результат? Они не выполнили своих обязательств, недополучив по 100 литров молока от каждой коровы. Это лишний раз говорит о том, что к советам специалистов нужно прислушиваться.

Первенство по надою молока в хозяйстве завоевала Л. Швецова, получившая от каждой фуражной коровы по 876 литров молока. Второе место заняла Г. Воробьева, надоившая за зимне-стойловый период от коровы по 856 литров.

Правление колхоза не осталось безучастным к благородному стремлению доярок. Оно проводит регулярно совещания животноводов, на которых подводятся итоги соревнования за месяц. Доярке, занявшей первое место, выдается денежная премия в сумме 10 рублей, занявшей второе — 5 рублей.

Соревнование ведется не только среди доярок, но и среди ферм, для которых также установлены две премии. Вручение денежных премий является важным стимулом в работе животноводов. Следует сказать и о том, на что обижаются доярки. Наступает теплое время года. Коровы повышают удой, но специального холодильника для хранения молока нет, приходится его хранить в чане с холодной водой. Поднимать флягу с молоком на высоту 1,5 метра для доярок дело нелегкое. Правлению колхоза нужно устранить эти недостатки.

В. МАРУНИН.



Н. МАЛЬЦЕВ,  
секретарь партийной организаций колхоза «Герой труда», Тоншаевского района.

на свинофермах. Сейчас всех свиней выгоняют на пастбище. Вместе со мной пасет их и моя дочь Валентина. Она уже многое научилась делать самостоятельно. Мы стараемся умножить свои усилия и выполнить принятые на 1962 год обязательства — откармить 150 свиней и сдать государству свыше 120 центнеров свинины, а также получить от каждой свиноматки не меньше 25 поросят. Думаю, что слова не разойдутся с делом.

М. БУРКОВ,  
свинарь колхоза имени Фрунзе, Шахунского района.

Юлия Смирнова работает на ферме опорно-показательного хозяйства «Коммунар». Она одна из лучших доярок.

На снимке: Ю. Смирнова.

## ЧЕРЕЗ ТРУДНОСТИ К ПОБЕДЕ

МУЖЕСТВЕННО преодолевали трудности нынешней зимы наши животноводы. Я не буду говорить о высокой продуктивности животных. Нет. За зиму мы не добились того, что намечали, но при нехватке не только концентратов, а и грубых кормов, наводя строжайшую экономию во всем, свиноводы, доярки, телятницы и овцеводы сумели сохранить все взрослое поголовье и народившийся молодняк и не так уж истощенным вывести его на пастбища.

Ну как не сказать добро-го слова о свиноводах супругах Мальцевых — Григории Константиновиче и Александре Васильевне! Они работают на свиноферме первой бригады в деревне Пурлы. Ухаживают за маточным поголовьем. За минувшие четыре месяца этого года от 30 основных и разовых маток получили свыше двухсот голов молодняка и всех выхолили.

На Крутогорской свиноферме свинарями работают Николай Александрович Поплаухин и Владимир Алексеевич Атаманов. По возрасту они не юноши, а по стажу — пионеры. Первый год в свинарях, но успешно справляются с порученным делом. На их попечении находится 35 свиноматок и 100 поросят в группе добрачивания.

В Тонтарской бригаде большим уважением пользуется старейшая животноводка Зоя Васильевна Шинцева. Два десятка лет она трудится на фермах. Все виды животных проходили через ее заботливые руки. Была овцеводкой, телятницей, дояркой. А сейчас Зоя Васильевна вместе с дочерью Татьяной работают свинарками. Выращиваемые ими свиньи имеют хорошую упитанность.

Молочное стадо колхоза состоит из 118 коров. Сейчас мы имеем почти по 11 коров на 100 гектаров сельхозугодий. Удойность каждой коровы за прошедшие 4 месяца составила по колхозу 421 л. Первенство в соревновании по надою держит МТФ третьей Токтарской бригады.

Ниже среднеколхозной удойность коров на ферме в Пурлах. Однако здесь многое зависит не от доярок. На их плечи выпала наибольшая тяжесть в минувшую зиму. Здешний скот больше всего пострадал от бескормницы. И то, что коровы нормально растелились и сохранили приплод — заслуга доярок Натальи Павловны Тотиной и Александры Архиповны Татариновой. Что касается старейших доярок Екатерины Григорьевны Горевой и Анастасии Ивановны Тотиной, то нет в Пурловской бригаде человека, который не благодарит их за многолетнюю и безупречную работу.

Казалось бы, зимние трудности позади, скот теперь на подножном корму, но это не радует пурловских доярок. Они всю зиму думали о том, что с наступлением лета добная сотня телят-откармочников будет отправлена на отгонные пастбища. Тогда улучшилась бы пастбища коров. Но вопрос с выделением участка под отгонную пастбищу маринуется Вахтанским лесничеством. Это большая помеха на пути выполнения высоких обязательств.

Партийная организация совместно с правлением колхоза пытаются о том, чтобы создать работникам фермы более лучшие условия труда и материальной обеспеченности. А греха тант梓 нечего. Фермы у нас примитивные, без всякой механизации. Намечаем нынче строить новый тяговой коровник в Токтарах. Автофуэль и подвесные дороги будут оборудованы на фермах в Крутогорье и Пурлах.

Травопольная, а вернее «пустопольная» система земледелия очень сильно подорвала кормовую базу артели. На примере прошлого года колхозники убедились, что не клевера надо сеять, а кукурузу, свеклу, горох и картофель. Лишь эти культуры избавят от бескормницы.

Н. МАЛЬЦЕВ,  
секретарь партийной организаций колхоза «Герой труда», Тоншаевского района.



Лес полюбился ему с детских лет. Да и кому не мила родная природа! Что может быть почетнее, чем стоять на ее страже?

Петр Петрович Жуков вот уже около 30 лет работает в лесном хозяйстве. Он—один из старательных лесников Шерстковского лесничества, Пижемского леспромхоза, Тоншаевского района. Его обход всегда в порядке.

Верный страж, Петр Петрович бдительно стоит на охране «зеленого друга».

На снимке: лесник И. П. Жуков.  
Фото Ю. Шишмакова.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

**Железнодорожная поликлиника города Шахуньи** проводит 16 мая прием больных без ограничения записи.

В «день открытых дверей»

## АВАНС НА ТРУДОДНИ

Экономика сельхозартели «Земледелец» растет год от года. С ростом общественного богатства полновеснее и дороже становится колхозный трудодень. Недавно правление колхоза выдало аванс за первые три месяца 1962 года по 70 копеек на трудодень. Например, семья Швецовых получила за первый квартал 462 рубля. В. И. Швецов работает учетчиком на Больше-Музинской ферме, его жена Лидия Александровна—дояркой. Ежемесячный заработка супружеского выразился в сумме 154 рубля.

Семья Королевых получила за это время 326 рублей. Доярка Н. Е. Швецова—258 рублей, или по 86 рублей в месяц. Это только деньгами, не включая натуральную основную и дополнительную оплату.

Г. ЗАЙЦЕВА.

## «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

«День открытых дверей» поликлиника работает с 10 часов утра до 6 часов вечера. Принимать больных будут врачи всех специальностей. К услугам больных—лаборатория, рентгеновский и физиотерапевтический кабинеты.

Работа врачей и всего медицинского персонала больницы строится на

общественных началах, на принципе коммунистического отношения к труду.

Добро пожаловать к нам в поликлинику, дорогие товарищи!

Л. ПОПОВА, и. о. главврача, А. ПРИВМАН, секретарь парторганизации, Р. ДЯТЛОВ, председатель местного комитета профсоюза.

## Улица или дровянной склад?

Если пройтись по улицам Сявы, где дома принадлежат индивидуальным застройщикам, то создается впечатление, будто ты находишься не на улице поселка, а на дровянном складе.

Большинство домовладельцев дровянные запасы складируют прямо на улице. Нередко из-за дровянных баррикад с улицы видна только крыша дома. Возле домов, где имеется скот, есть непременная примета—красуется куча опилок.

В договорах, которые заклю-

чат поселковый Совет с индивидуальными застройщиками, указывается, что застройщик обязан озеленить улицу перед своим участком. Но у нас есть такие застройщики, которые и за 20 лет не удосужились посадить вокруг своего жилища ни одного дерева.

Ходят наш председатель исполнкома поселкового Совета тов. Кошурин по этим улицам и делает вид, что ничего не замечает. А зря.

П. ШВИТИН.

Международный обзор

## • Сессия Совета НАТО в Афинах • Кровавый террор в Алжире продолжается • Испанские рабочие бастуют

ЧЕТЫРЕ ДНЯ министры иностранных дел, военные министры и военные эксперты стран-участниц Североатлантического блока (НАТО) вели в Афинах секретные переговоры об усилении военных приготовлений, а также по различным международным проблемам, в том числе о проблеме Западного Берлина. Несмотря на тайну, опутывающую переговоры, из того, что стало известно общественности, можно сделать вывод, что страны-участницы НАТО продолжают идти по пути гонки вооружений.

Текст официального заявления министров стран НАТО свидетельствует о нежелании западных стран покончить с оккупационным режимом в Западном Берлине, признать суверенные права Германской Демократической Республики и искать пути мирного урегулирования германского вопроса. Сессия одобрила американский план так называемого «ядерного товарищества» стран НАТО в соответствии с которым США будут информировать партнеров по НАТО о своих планах размещения ядерного оружия в Европе и его использовании. США обязались также передать в распоряжение командования НАТО подводные лодки, вооруженные ракетами «Поларис» с ядерными боеголовками. Как известно, важные посты в командовании вооруженных сил НАТО занимают такие представители западногерманской армии (бундесвера), как бывшие нацисты Хойзингер и Шнейдер. Таким образом, ре-

шения сессии открывают бывшим гитлеровским генералам путь к контролю над ядерным оружием, что увеличивает опасность для дела мира.

ОАСОВСКИЕ БАНДЫ в Алжире продолжают совершать кровавые преступления. Ультраколонизаторы из ОАС стремятся дезорганизовать экономическую жизнь страны, установить хаос для того, чтобы сорвать подписанные полтора месяца назад в Эвиане соглашения, предусматривающие предоставление Алжиру независимости.

На днях в алжирском порту у конторы по найму рабочей силы, где собралось несколько сот алжирских рабочих-докеров в надежде получить работу, оаэсовские банды произвели взрыв огромной разрушительной силы. 53 человека были убиты и 131 ранены. С крыш соседних домов оаэсовцы открыли огонь из автоматов по раненым докерам.

По официальным данным, в Алжире со времени подписания эвианских соглашений оаэсовцами убито 1000 и ранено 1550 человек.

В Франции ширится движение протеста против кровавых преступлений фашистских убийц в Алжире, против попустительства им со стороны французских властей. Докеры

Руана, портовые рабочие Марселя и Дюнкерка провели забастовку солидарности с докерами Алжира. Кратковременные забастовки протеста вспыхивают и на других предприятиях. Французские трудящиеся требуют от правительства удаления фашистов из армии, полиции и государственного аппарата, ликвидации ОАС и судебного наказания арестованных главарей оаэсовских банд Салаана и Жуо.

УЖЕ НЕСКОЛЬКО НЕДЕЛЬ трудящиеся важнейшего каменноугольного бассейна Испании—Астурии ведут мужественную борьбу за свои права. Забастовка, вспыхнувшая на ряде шахт из-за снижения и без того мизерной заработной платы шахтеров, быстро охватила всю область. 70 тысяч горняков прекратили работу. Опустели 250 шахт.

Борьбу астурийских горняков поддержали рабочие других провинций Испании. Забастовку солидарности объявили шахтеры Андалузии и Леона, металлурги и рабочие судоверфи города Бильбао, рабочие вагоностроительного завода в Беасайне. В Мадриде были распространены тысячи нелегальных листовок, призывающих трудящихся к поддержке забастовщиков.

Перепуганное размахом борьбы правительство диктатора Франко решило силой задушить это мощное движение рабочего класса Испании. Правительство объявило чрезвычайное положение в областях Астурия, Гипускоа, Бискайя. Из Мадрида в районы волнений срочно переброшены крупные полицейские силы—около 30 тысяч человек. Однако эти меры, говорится в заявлении испанской компартии, свидетельствуют лишь о слабости франкисского правительства, которое трепещет перед лицом поднимающейся волны рабочего движения. Организованность, сила и единство бастующих красноречиво говорят о том, что четверть века фашистской диктатуры, тюрьмы и пытки не сломили боевого духа рабочего класса Испании.

А. РАЧКОВ.

## По лотерейным билетам

Столяр Вахтангского леспромхоза М. С. Кислицын предъявил в местную сберкассу лотерейный билет первого выпуска, на который пал выигрыш—туристская путевка по черноморскому побережью Кавказа.

Повезло и секретарю комитета ВЛКСМ этого же леспромхоза А. А. Буркову. В результате участия в розыгрыше лотереи он стал обладателем ходильника «Саратов».

П. ГЕНЕРАЛОВ.

Зам. редактора Г. П. ЧИСТЯКОВ

## ШАХУНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на новый учебный год

На отделение фортепиано принимаются дети в возрасте от 7 до 9 лет. На отделение баяна—от 9 до 11 лет.

Заявления на имя директора принимаются с 12 по 30 мая. К заявлению необходимо приложить документы: свидетельство о рождении, табель успеваемости в общеобразовательной школе.

Приемные экзамены начнутся с 3 июня. Начало занятий с 1 сентября.

Срок обучения на отделении фортепиано 7 лет, а на отделении баяна—5 лет.

Обучение платное.

ДИРЕКЦИЯ.

## Шахунскому прорабскому строительному управлению № 10 ТРЕБУЮТСЯ

на работу плотники, штукатуры-маляры, каменщики, землякопы.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора—0-7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства—0-94, отв. секретаря и отдела писем—1-76, бухгалтерии—1-73 (два звонка).

Шахунская типография «За коммунизм», Горьковского Облполиграфиздата

Заказ № 543

Тираж 7180